Zagadki matematyczne Do rozwiazania przydadza si¢ przede wszystkim glowy, a poza
tym patyczki, paluszki, liczydta i wszystko, co si¢ da.

zrodto: pixabay.com

Zagadka 1

Autobusem jada 2 dziewczynki. Kazda z nich ma 2 koszyki. W kazdym koszyku znajduje si¢
po 2 kotki. Kazda kotka ma po 2 kociaki.

Ile nog jest w autobusie?

Zagadka 2

W kwadratowym pokoju w kazdym z czterech katow siedzi myszka. Naprzeciwko kazdej
myszki siedzi rowniez myszka. Takze na ogonku kazdej myszki siedzi myszka.

lle myszek znajduje sie w pokoju?

Zagadka 3
W pewnej rodzinie jest pigciu braci. Kazdy z nich ma siostrg.
lle dzieci jest w tej rodzinie?

Zagadka 4

Grupa uczniéw wyrusza na wycieczke. Gdy ustawili si¢ w pary jedna osoba byta bez pary.
Podobnie, kiedy ustawili si¢ w trojki oraz czworki, tez jedna osoba byta bez pary. Dopiero po
ustawieniu si¢ w piatki nikt nie pozostal sam.

1lu uczniow byto w grupie?

Rozmawiaja Asia i Adam:

- Daj mi jablko i bed¢ mial 2 razy wigcej niz Ty
- Nie lepiej ty mi daj 1 bedziemy mieli po rowno.
1le jablek ma Asia a ile Adam?

Zagadka 6

Dwoch ojcéw 1 dwdch syndw postanowito zjes¢ jajka na $Sniadanie. W sumie zjedli ich trzy,
kazdy zjadt cale jajko.

Jak to moglo sie stac¢?

Zagadka 7
Mamy dwie monety o tacznej wartosci 7 ztotych. Jedna z nich nie jest moneta 5 zlotowa.
Jakie to monety?



Zagadki logiczne (z mojego dziecinstwa)

Zagadka 0.1

Pewien gospodarz chciat przewiez¢ z jeden strony rzeki na druga strong: kapuste, koze

1 wilka. Miat t6dz, ale poza nim miescila si¢ na niej tylko jedna rzecz (koza lub kapusta, lub
wilk).

Jak przewiez¢é kapuste i zwierzeta na drugq strone, jesli wiadomo, Ze: koza pozostawiona

z kapustq zje kapuste, a wilk pozostawiony z kozq zje koze?

Zagadka 0.2

Tomek ma jednakowa liczbg braci 1 siostr. Jego siostra ma dwa razy mniej siostr niz braci.

lle rodzenstwa jest w tej rodzinie?

Zagadka 0.3

Gospodarz hoduje na podworzu kury i kozy.
lle zwierzqt jest na podworzu, jesli wiadomo, ze razem sq 32 nogi?

Zagadka 0.4

Gospodarz hoduje na podworzu kury i kozy.
lle zwierzqt jest na podworzu, jesli wiadomo, ze razem sq 32 nogi i 12 gtow?



